

contra la Igle... se dice que el... es preciso

ma

r por lo... do que... vergonzoso

m. minto actual

stro corresponsal... pósito de Italia... palabra venganza... bolen de vocablos... sas". Así comenta... mayor seriedad... del tratado de... se llama el "dik... a Mr. Eden, el... "tar", mudó en... os de los de la gue... no han escrito... venganza: la v... la venganza... ganza servía en... gria en el Negro... Africa

discursos en Mon... nada de ayer. A... rmar. Quien p... rías con que par... sectores del mun... ericano, no le lu... la firma primero... según el mod... nya simpatía ha... ctividad de ayuda... rencias: col... en ser puestas en... 1947 no es ura... sen sido más... e... 1943. Italia p... lemanía.

l rey D. a Baed... Bagdolio no han... trito a sido pro... responsabilidad... s del fascismo, co... uchos, sino de It... fascista, fue una... mento posterior y... erido para rada... gencia de la ra... y promesas, ilusio... no de 1943 y uno... o a los más ele...

TER...

sa que es más que... Pero una cosa es... hora de su peno... sobre su dor... del 8 de septiem... re sus muertos al... esto es lo que... lo trabajador... ventura ineficaz... la unidad nacio... nes y sobre to... que aquí se llama

TIDOS

rio ha presenta... comunista. Mejor... máticamente sus... ue sobrepasa las... ron en el Gobier... ahora, tocados en... se han abstenido... declaraciones (ca... siona o Cicero). ... a del voto, por... a abstención. La... abstenciones y... licos y derechistas... en contra, mien... de Saragat y los... ulos de los que ha... jeja historia, han... tratado.

Inteligente y exp... nistas, con una... nsiguio un éxito... si lo mismo suce...

de Nort-américa in... que apenas sería... no es una urgente... la ratificación fa... la cual, dicho sea... de la fracasada

primera plana en... el que, aparte sus... dor, abundan las... hoy, quizá más... mbre, cuando su... ro Bagdolio que... fones al enemigo... n sufrimos inf... namorados de lo... o podíamos regis... nioso con su han... sobre este día, ni... la pareja de or... dices en sus dis... rranja franquisc... randa, el orgullo... os que nos haya... razón para firmar... los que dicen que... mente de "dik... za italiana.

EDITORIAL

A nosotros nos la entregaron apagada

A San Sebastián han ido los jóvenes para encontrarse con el Caudillo. A San Sebastián y no en busca del veraneo cómodo y señorial, sino, como Franco ha dicho, pateando caminos y senderos, cruzando la geografía áspera y cálida de la España de este verano, pero animados, alegres, cantando, gritando y rebotando, porque el alma se halla iluminada por una fusión perenne que en ellos resalta destellos peculiarísimos y refrescantes, revigorizadores, porque iban hacia Franco. Y allí, en un ambiente cálido material y espiritualmente, el Caudillo y sus jóvenes se volvieron a encontrarse en lo físico para comprobar cuán cerca están cada día en su espíritu.

Los chicos —nos los imaginamos perfectamente porque vimos legiones de ellos en otra ocasión semejante— exhibieron al Caudillo su fortaleza física, le mostraron su maestría deportiva, le enseñaron el aliento de su fe prendida en himnos y canciones, le presentaron la perfección de sus máquinas en la fabricación de pequeños aviones, con ese gozo emocionado que el Frente de Juventudes pone cuando se halla ante el Generalísimo. Cada muchacho se creó en esos instantes un pequeño y elegido héroe, obraba como un iluminado y estaba saboreando anticipadamente su orgullo de volver a la ciudad, a la aldea, al hogar y al círculo de amigos, y contarse que estuvo tan cerca de Franco que le vio emocionarse, que le vio alegrarse cuando aquella muchachada se desparataba entusiasta e irresistible en torno a él. Nos lo imaginamos con emoción porque pensamos camaradas a nuestras órdenes gozaron también de ese delirio y nos lo hicieron gozar, al verles mirar a el Caudillo y sentir ante él lo mismo que éstos del Frente de Juventudes de hoy han sentido en San Sebastián.

Pero, como siempre, al ver alineadas a su vista las filas ordenadas de la Juventud española, Franco ha querido sentir en su mente alguna afirmación que meditar, ofrecer no solo a los cuatro mil allí presentes, sino no a los miles y pico con camisa azul en España entera y, por extensión, a los españoles todos, que también debemos pensar de esas frases del Caudillo. Y les ha dicho a sus muchachos que la vida de los pueblos es como las antiguas olimpiadas y que cada generación recibe la antorcha de manos de la anterior. A nosotros, les añadimos, nos la entregaron apagada.

¿Cuán fácilmente olvida ésta España! A nosotros nos entregaron apagada esta antorcha que es la vida de la Patria. Polvo, disimida, a punto de caer exclavada, devastada por pandillas de rapina que tomaron nuestra tierra por campo de experimentación de sus instintos criminales, arrastrada por una guerra y un salvaje desbordamiento de furor asesino, España llegó a nuestras manos sin la luz de esa llama de vida mínima que permitiera esperar la resurrección. ¿Cuán tristes vaticinios se hicieron entonces! ¿Cuán difícil parecía salir del marasmo en que nos encontrábamos, borrar en el ser físico de los pueblos la huella de la destrucción, relucir nuestra economía, fortalecer nuestra Patria, recuperar el prestigio y la unidad, salir del abismo de odio entre los españoles! España se halla apagada antes de llegar a nuestras manos, y la antorcha recibida por nuestra generación era una triste herencia.

Pero hubo quien supo soportar al alma española, quien con mimo abrigó el resacaído que con amor ayudó a que surgiera la llama, quien con acierto supo agrandarla, avivarla hasta hacerla aparecer más poderosa, consiguiendo que fuera capaz de iluminar nuestra ruta y de dar calor a nuestra vida. Así la antorcha de España es hoy como es, quizá la que más y mejor luz da al mundo actual, un espíritu fogoso y noble, una grandeza auténtica y humana, con calor propio, libre, prometedor de llegar a la meta vigorosamente, a la espera de que la obra generacional consiga ponerla, definitivamente, a la cabeza de los días.

Y esa es la tarea que Franco deja a la generación juvenil que se alzó ante él en Lasarte y esa es la tarea para la que esta juventud se muestra digna y capaz. Con orgullo y alegría, rotando emocionada, viniendo con su vigor juvenil y su espíritu templado, mostrando su maña y su entusiasmo, esta juventud, esta generación que va desde los que empezaban a ser jóvenes cuando nuestra guerra terminó hasta los que ahora son niños que abren sus ojos a la nueva España, permite confiar plenamente en ella. Bien distintos son estos muchachos que han sido o son flechas y dardos, habituados a la disciplina, abiertos a la voz de mando, pero con su propio carácter templado por la dificultad y la obediencia, fortalecida por asentarse sobre ideas nobles que conoce bien, le quedan otros que apenas resbalan en su juventud otra cosa que gozar de un placer sin patas morales. Estos jóvenes de hoy saben vivir y gozar también de la vida, quizá más que aquellos de antaño; pero sienten con su formación espiritual, lo combinan con el sometimiento a una materia de ser superior a las conveniencias egoístas, lo interrumpen cuando llega la hora de vivir en el campamento o de pasar por la forma física premilitar. Bien distintos son estos jóvenes de los que llamaba la España anterior a 1936, y por eso Franco, con toda la salud y con toda seguridad, les ha salvado una vez más sintiéndose orgulloso de ellos y calificándolos como la mejor afirmación de grandeza española.

El Consejo de Seguridad rechaza una propuesta soviética contra la ayuda norteamericana a Grecia

Gromyck) la calificó de verídica ingerencia en los asuntos griegos y de causa de la actual lucha en los Balcanes

Otra vez Polonia fué la única voz y el único voto junto a la URSS

Empréstito norteamericano a Italia

Nueva York, 4. — El Banco de Exportación e Importación ha anunciado hoy la concesión de créditos a Italia por valor de 23 millones de dólares. El empréstito se concede al gobierno italiano, pero serán utilizados por tres grandes empresas italianas. — Efe.

Mediterráneo

MARIO DE TALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO X.—CASTELLÓN DE LA PLANA, MARTES, 5 AGOSTO, 1947. — NUM. 2.910.—50 CENTIMOS

Los ministros ingleses están en reunión permanente para tomar medidas frente a la grave crisis económica

Mañana pronunciará Attlee un discurso en los Comunes, en el que anunciará duras restricciones en la vida de los británicos

“Nos espera no solamente la bancarrota, sino la muerte por inanición”, dice Churchill en un feroz ataque al gobierno laborista

Londres, 4. — Además de la sesión del Gabinete, se ha celebrado en la residencia del primer ministro una reunión especial del Comité de Defensa, del que forman parte todos los jefes de las fuerzas armadas, para examinar las reducciones de efectivos militares propuestas para hacer frente a la escasez de mano de obra y a la crisis económica en general. Esta reducción es una de las principales para restringir el consumo de divisas. — Efe.

FEROZ ARREMETIDA DE CHURCHILL CONTRA EL GOBIERNO

LA BANCARROTA O LA MUERTE

Churchill dijo a continuación que los conservadores aceptarían, apoyarían y apoyarían cualquier propuesta razonable, por muy dura que fuese, si se hiciera verdaderamente en beneficio del interés nacional, pero que se opondrían a cuanto significase envidias de clase y deshecho de partido.

UN PRESUPUESTO ESPECIAL

Londres, 4. — “El Gobierno británico está dispuesto a aplicar un presupuesto especial para el otoño para hacer frente al peligro inflacionista que puede derivarse de las medidas que se anuncian en los próximos días de la agencia Reuters, según un informe de los círculos oficiales. Añade que el primer ministro Attlee, en su discurso de pasado mañana en la Cámara de los Comunes dará a conocer algunas medidas de urgencia. — Efe.

Desde entonces han caído sobre nosotros dos desastres: la segunda guerra mundial y el primer gobierno socialista. Con ánimo valeroso y un supremo esfuerzo superamos el primer desastre y la pregunta

Churchill siguió diciendo: “Pero la orgullosa Gran Bretaña, que se mantuvo sola contra el poderoso tirano y mantuvo, durante, sin ayuda alguna durante más de un año, la bandera de la libertad, se ve ahora obligada a vivir de la ayuda extranjera y sometida a privaciones peores que las de la guerra, con la perspectiva de que si con ellas no se consigue el objeto deseado, nos espera no solo la bancarrota, sino la muerte por inanición.

La estancia del Caudillo en San Sebastián

Siempre que aparece en público es objeto de fervorosas manifestaciones de afecto

San Sebastián, 3. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha permanecido durante toda la mañana en el palacio de Ayte, en cuya capilla oyó Misa acompañada de su esposa e hija.

Francisco Polo, su hijo, el Caudillo se dirigió al Club Náutico, donde embarcó a bordo del “Azor” para dar unas vueltas por la bahía. La presencia del Jefe del Estado, de su esposa y de su hija fue alabada por los numerosos turistas y público en general que se hallaban en la playa, que hicieron objeto al Generalísimo de grandes aplausos y testimonios de simpatía, como igualmente a su esposa e hija. El Caudillo almorzó en el “Azor”, y por la tarde, asimismo acompañado de su esposa e hija, salió en una canoa de la Comandancia hacia el mar, con objeto de dar un paseo.

Los obreros italianos inventan un procedimiento para terminar con el paro

Florencia, 4. — Las autoridades sospechan que todos los que se presentan solicitando trabajo en las obras de reconstrucción del acueducto que su-

ministraba agua a la comunidad de Pietrasanta, son los mismos parados que hace tres días volaron dicho acueducto, para conseguir trabajo en las obras de reparación. — Efe.

AYER PERMANECIO EN AYETE

La reclamación egipcia contra Inglaterra

COMENZARA A TRATARSE HOY EN EL CONSEJO DE SEGURIDAD

Lake Success, 4. — El presidente de turno del Consejo de la ONU ha anunciado esta noche que el Consejo de Seguridad se reunirá mañana, martes, para tratar la reclamación egipcia contra Inglaterra. — Efe.

Holandeses e indonesios aceptan el requerimiento de la ONU para que cesen las hostilidades

Al comenzar el día de hoy se habrá dado el orden de alto el fuego

Pero parecen surgir bastantes dificultades para una solución duradera

Batavia, 3. — El lugarteniente del gobierno general de las Indias Orientales Neerlandesas, Hubertus van Mook, ha dado el orden de alto el fuego para la medianoche del 4 de agosto (hora local). — Efe.

do la orden de alto el fuego para la medianoche de hoy. — Efe.

LA INTERVENCIÓN DE LA ONU, ES ILEGAL

Batavia, 3. — Al anunciar el cese del fuego ante el microfono el doctor Van Mook dijo: “Aunque el Gobierno neerlandés sigue convencido de que no existe motivo para la intervención del Consejo de Seguridad, porque el artículo tercero de la Carta de la ONU, no es de aplicación y porque la intervención constituye una ingerencia sin fundamento legal en los asuntos internos del Reino de las Países Bajos, dicho gobierno ha decidido, a pesar de todo dar cumplimiento al requerimiento contenido en la Moción del Consejo. El Gobierno neerlandés quiere demostrar, una vez más, que no desperdicia posibilidades de limitar la acción que hizo necesaria una situación ilegal; desea brindar a la República otra oportunidad de abandonar su actitud agresiva y provocativa y de ir a la ejecución real del pacto de Lingdjatti. También desea dar al Gobierno de los Estados Unidos, las máximas posibilidades de ejercer sus buenos oficios. — Efe.

DONDE SURGIRIA LA DIFICULTAD

Batavia, 4. — El primer ministro de la República indonesia, Amir Sjarifudin, ha declarado ante el micrófono de radio Jogjakarta que el orden de cesar el fuego será circulado a las fuerzas indonesias por el jefe del estado y comandante supremo del ejército republicano Sr. Sukarno, da cumplimiento de la resolución adoptada por el Consejo de Seguridad de la ONU. Dijo que la orden de cesar el fuego significa que los holandeses habrán de retirar sus fuerzas a la línea de demarcación fijada por acuerdo entre ambas partes en 14 de octubre del pasado año, mientras que los holandeses han manifestado, por su parte que ejercerán su autoridad en todo el territorio que hoy ocupan. Sjarifudin reconoció que, dada la diseminada que están

Batava, 4. — (Urgente). — La radio de Jogjakarta anuncia que los indonesios han dado el orden de alto el fuego para la medianoche de hoy. — Efe.

TAURINAS

Mano'ete reapareció ayer en Vitoria

En un toro cortó oreja y en el otro fué abucheado

La Coruña, 3. — Segunda corrida de toros de feria. Siete toros de Guardiola para el duque de Pinarhermoso...

Toro de rejones. — El duque de Pinarhermoso fué aplaudido al regresar, terminando con el toro de un rejón de rejones.

En la lidia ordinaria. Ortega fué ovacionado en su primer toro en su segunda lidia...

En el quinto hizo una faena artística y adornada, entre aplausos. Media estocada. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).

Paquito Muñoz hizo una faena inteligente y muy valiente a suprimir. Mató de dos pinchazos, dos descabellos y media (División de opinión).

En el sexto hizo una buena faena de media que fué coreada por el público. Mató de una media estocada, un pinchazo y un descabello.

En el sexto, el banderillero Vaqueiro fué corado y coreado, asiendo a la enfermería.

Peso de los toros: 261, 222, 248, 241, 261 y 265 kilos respectivamente.

BUENA CORRIDA EN SAN ROQUE

San Roque, 3. — Toros de la Viuda e Hijos de don Ramón Gallardo, para Pepe Luis Vázquez, Antonio Bienvenida y Manuel Navarro.

Pepe Luis fué ovacionado con la capa en su primer toro. Hizo una variadísima y adornada faena de media, y al dar un pase fué volteado aparatosa mente.

Manolo Navarro fué ovacionado al toro de capa a su primer toro. Hizo una gran faena de media, y al dar un pase fué volteado aparatosa mente.

En el sexto hizo una faena valiente y terminó de una estocada. (Palmas).

Y MEJOR FUE LA DE ALICANTE

Alicante, 3. — Ocho toros de la Viuda de Concha y Sierra, para El Choni, Luis Mata, Róvira y Pedro Robredo.

El Choni hizo una faena adornada en su primer toro. Mató de dos pinchazos sin soltar, uno hondo y dos descabellos.

Róvira hizo una gran faena a su primer toro. Fué volteado al dar un pase natural. Mató de una estocada y descabello.

LOS DOMINGUINES TRIUNFARON EN HUELVA Huelva, 3. — Corrida colimbada a beneficio del Asilo de Ancianos, Reges de Guardiola, por Andalúz, Pepe Dominguit y Luis Miguel Dominguit.

Andalúz hizo una buena faena a su primer toro, pero no estuvo acertado matando. (Ovación y vuelta). En el cuarto, hizo una gran faena. No tuvo suerte matando, pero fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo.

Pepe Dominguit, fué ovacionado en banderillas en su primer toro, así como su hermano Luis Miguel. Con la muleta hizo una faena valiente y adornada.

En el sexto hizo una faena artística y adornada, entre aplausos. Media estocada. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).

Paquito Muñoz hizo una faena inteligente y muy valiente a suprimir. Mató de dos pinchazos, dos descabellos y media (División de opinión).

En el sexto hizo una buena faena de media que fué coreada por el público. Mató de una media estocada, un pinchazo y un descabello.

En el sexto, el banderillero Vaqueiro fué corado y coreado, asiendo a la enfermería.

Peso de los toros: 280, 275, 254, 253, 281 y 270. — Cifra.

Mano'ete empieza con tres pases por bajo para sujetar al toro. Después da estatuarios y naturales muy buenos, que el público aplaude largamente.

Recibe un abuchón sin consecuencias. La música suena en su honor. Pierde una zapatilla y sigue torciendo descabello, valiente. La segunda parte de su faena entusiasma al público, aunque es breve. En ella instrumenta varios pases, sobre todo un molinete estupendo.

Estocada entera, entrándole al momento y termina con un descabello a pulso. (Ovación, oreja, vuelta al ruedo).

En el sexto hizo una faena valiente y terminó de una estocada. (Palmas).

Mano'ete empieza con tres pases por bajo para sujetar al toro. Después da estatuarios y naturales muy buenos, que el público aplaude largamente.

Recibe un abuchón sin consecuencias. La música suena en su honor. Pierde una zapatilla y sigue torciendo descabello, valiente. La segunda parte de su faena entusiasma al público, aunque es breve. En ella instrumenta varios pases, sobre todo un molinete estupendo.

Estocada entera, entrándole al momento y termina con un descabello a pulso. (Ovación, oreja, vuelta al ruedo).

En el sexto hizo una faena valiente y terminó de una estocada. (Palmas).

Mano'ete empieza con tres pases por bajo para sujetar al toro. Después da estatuarios y naturales muy buenos, que el público aplaude largamente.

Recibe un abuchón sin consecuencias. La música suena en su honor. Pierde una zapatilla y sigue torciendo descabello, valiente. La segunda parte de su faena entusiasma al público, aunque es breve. En ella instrumenta varios pases, sobre todo un molinete estupendo.

Crónicas y cronistas de MEDITERRANEO

Manuel de Agustín, desde París

Francisco Lucientes, desde Nueva York

De Gaulle se da cuenta ahora del error que cometió al llevar al gobierno a los comunistas

PARIS. — (Crónica de nuestro corresponsal). — En día que el general De Gaulle, después de levantar bandera de independencia en nombre del espíritu de rebeldía de un país que no aceptó un régimen de sujeción, llegó a Francia, ese día el día de la república y oportuno para corregir viejos errores.

Gracias a "la puertita" que el general De Gaulle dejó abierta para que pasaran los comunistas, gracias a esa infiltración que el mismo proyectó, fué engendrando una malsana opinión contra el orden y contra el patriotismo de la que España era y es el baluarte más firme.

DE GAULLE RECO- NOCE SU ERROR Han transcurrido solo dos años y el general De Gaulle, el mismo caudillo de la resistencia "que abrió las puertas a todos", se ve forzado a corregir su error y a declarar de una manera taxativa, diciendo que el peligro comunista es un peligro para la unidad nacional, que su intervención en la po-

EN REALIDAD, EL PLAN MARSHALL NO EXISTE

Y es muy difícil que llegue a ser un hecho práctico

NUEVA YORK, 4. (Crónica radiotelegráfica del envío especial de la Agencia EFE. Prohibida la reproducción). — Verdaderamente, si nomato y ya famoso plan Marshall, le ocurre lo que a la "teórica cuadratura del círculo" aquí y por el mundo se habla tanto sobre el plan de ayuda económica para la reconstrucción de Europa que no existe. Existe, sí, un proyecto o "proposición" sobre la que se inspira la práctica norma de "ayuda" y se ayudará — filosofía de consumo muy yanqui — pero su viabilidad, no de mañana precisamente, depende de muchos imponderables políticos y económicos norteamericanos.

EL PLAN PUEDE CHOCAR EN LAS CÁMARAS

En primer término, ese plan va a exigir un fondo de movimiento de varios, de bastantes millones de dólares, que solo puede proveer el voto afirmativo de las Cámaras parlamentarias de Washington, Congreso y Senado, donde la oposición — el partido republicano — es mayoría y entre ella que predomina un espíritu, sino cecero, sí muy restrictivo en ayudar a nuevas acciones filantrópicas de carácter internacional. El Parlamento, esa oposición, tiene como espuela popular de sus ambiciones presidenciales, la palabra ahorro — Roosevelt unificó y preparó un posible presidente. Taft, de bolsa enjuta — y aquí habrá elecciones presidenciales el año próximo, por muy hombre, año en que se perfilará o aprobará el definitivo plan Marshall.

"LA VOZ DE AMÉRICA" TIENE AFONIA

La mayoría republicana, desoiosa de reducir alguna vez los impuestos fiscales, objetivo que no logró para 1947, se ha mostrado muy esquiva en materia de subvenciones de tipo político, habiendo cercenado incluso por más de la mitad, un crédito de 30 millones de dólares que reclamaba el Departamento de Estado para mantener sus emisiones radiofónicas de propaganda exterior. Así, "La Voz de América", que de este modo llaman a tales emisiones, sufre una afonía de casi 15 millones de dólares, que la negó el Parlamento.

Políticamente, los republicanos de la Cámara y del Senado y algunos demócratas también, no parecen hoy dispuestos a proveer a Europa de divisas yanquis o su equivalente en maquinaria y materias primas, sin firmes garantías, tanto económicas como ideológicas.

Aunque todavía tácitamente, desde luego, se admite en los altos círculos oficiales norteamericanos que la división de Europa en los distintos sistemas políticos y económicos es ya un hecho casi consumado y sin punta de rebote, los periódicos y revistas hacen aquí el inventario de seres y bienes que engloban o englobarán la esfera de influencia soviética y la estadounidense: población, recursos agrícolas, industriales, carboníferos, eléctricos, ferroviarios, navales... A tono de ese periódico cuento yanqui de la "checa" la esfera norteamericana de Europa comprende a España, Portugal, Francia, Suiza, Italia, Grecia, el Oeste de Austria, Galesia, Luxemburgo, Holanda, Inglaterra, Dinamarca, Suecia, Noruega, Turquía y una probable Alemania en embrión, constituida por lo que son ahora sectores de ocupación americana, británico y francés. Rusia, por su parte, dispondrá de Finlandia, Polonia, Checoslovaquia, el Este de Austria, Hungría, Rumania, Bulgaria, Yugoslavia, Albania y la Alemania Oriental. En población: la Europa soviética sumará 120 millones contra 246 millones que corresponden a la Europa norteamericana.

COMO SE ENFRENTAN LOS DOS BLOQUES

Los refuerzos de ambas Europas se calculan así: Zona rusa, extensión agrícola cultivable, 175 millones de acres (el acre representa 40'47 áreas); zona norteamericana, 178 millones de acres. — Producción de acero: zona rusa, unos 4 millones de toneladas anuales; zona norteamericana, 27 millones de toneladas anuales. — Carbón: zona rusa, 247 millones de toneladas anuales; zona norteamericana, 325 millones. — Fuerza eléctrica por mes: zona rusa, 1.117 millones kilovatios hora; zona norteamericana, 12.917 millones. — Ferrocarriles: capacidad de transporte por mes: zona rusa, 2.212 millones de toneladas; zona norteamericana, 6.650 millones. — Flotas marítimas, por mes: zona rusa, 312.000 toneladas; zona norteamericana, 11 millones. Estas significativas estadísticas aparecen en el último número del autorizado semanario "The United States News".

El eje del proyectado plan Marshall — una vez autoeliminados el de Rusia y sus satélites — gira o debe girar, según las especulaciones yanquis, sobre dos pivotes firmes, uno económico, el otro político. El económico reside en la producción industrial de Europa, su escasez de carbón y de acero, mediante una rápida rehabilitación nacional y comercial de Alemania — de la Alemania que subsista — y el trabajo y orden, en excluir algún constructivo o garantía de policía consiste como aspiramento de la administración o gobierno de una Europa occidental económicamente unificada bajo la ayuda norteamericana, a todo sistema de inspiración o técnica socialista y socializante.

TEMOR AL SOCIALISMO TAMBIEN

Los ejemplos de Inglaterra y Francia, con sus regímenes "nacionalizadores" a impulsos marxistas, la mala administración de esos regímenes y su constante proximidad a la bancarrota económica, piden plomo a las alas del plan Marshall y mucha cautela en la mayoría parlamentaria norteamericana que debe autorizarlo. Después de todo, como se arguye aquí, los Estados Unidos son un país capitalista cuya robusta economía y felicidad material se mantienen y avanzan porque su poder productor nace de la libre empresa, a través de unos 300 grandes corporaciones que, naturalmente, no tienen por ahora vocación de suicidas. Es decir, que no están dispuestas a fomentar con su apoyo "burgués", ensayos mundiales de tipo marxista.

El plan Marshall constituye, pues, solo un proyecto de plan, un anteproyecto ligado a múltiples imponderables difíciles de superar; hostilidad de Francia a la restauración de una Alemania sana, intento de conservación ideológica del actual Gobierno laborista británico, antagonismo antimarxista yanqui y la obsesión de ahorro que preside todos los actos de la mayoría parlamentaria de Washington. — FRANCISCO LUCIENTES.

ZAPATOS TIENSUCA. Mod. 58302. Mod. 58301. Mod. 50501. Pida gratis CATALOGO TIENSUCA. CCC CA. DE COMERCIO POR CORRESPONDENCIA. APARTADO 1052 - VITORIA.

José María Castroviejo, desde Lisboa

La prensa de oposición en Portugal

LISBOA, 4. — (Crónica de nuestro corresponsal). — La oposición portuguesa tiene su prensa, naturalmente, no uniformada ideológicamente y distinta por tanto en sus matices. En Lisboa cuenta con dos diarios y un semanario, el más fuerte de todos.

La realidad, "Diário Nacional" no representa verdadera oposición desde un ángulo de izquierda, ya que su contenido ideológico no es tan extremista como el de otros. El primer año cuando tiene un cierto color liberal, pese a la formación integralista. Por eso de otros que no puede ser considerado y nota la acepción de la palabra como diario de verdadera oposición al contenido político y social del régimen de Salazar, siendo su tono corecto en todo momento. De "Linha Branca", dicen aquí, la prensa de la izquierda oposición de Salazar y que, a decir verdad, no parece encontrar un gran eco callejero. Mucho más que las antillas de unos o los clichés radicales — socialistas de otros, preocupan aquí las medidas del Ministro de Economía, que sigue rodeado en su lucha por abaratar la vida y perseguir a acaparadores de verdadero calor de multitud. — JOSÉ MARIA CASTROVIEJO.

Ritica del país es de consecuencias nefastas. "Yo jugué en 1930", ha dicho en el último discurso pronunciado en Rennes — y lo pagué caro. Yo introduje a los hombres de esa clase — los comunistas — en el gobierno que tenía entonces un representante de todas las opiniones... pero hoy todo hace creer que estos hombres para los cuales fué abierta la gran ruta del servicio nacional, han decidido seguir otros".

Si repetiramos íntegro el último discurso del general De Gaulle, no haríamos más que calcar una serie de acusaciones ordenadamente encañonadas, contra las fuerzas marxistas. Leeríamos una vez más, que otro se ha dado cuenta de esa doble manija comunista que los españoles fuimos los primeros en descubrir. Pero para que vamos a pavonarnos de que un político o un militar se un hombre actuado en patriotismo, de con sus actos la razón. Eso era bueno para el general De Gaulle, porque es bueno para todo pecador arrepentirse y para todo errante encontrar la verdad. No es ni bueno ni malo para nosotros. Mas bien doloroso.

Gracias a "la puertita" que el general De Gaulle dejó abierta para que pasaran los comunistas, gracias a esa infiltración que el mismo proyectó, fué engendrando una malsana opinión contra el orden y contra el patriotismo de la que España era y es el baluarte más firme.

DE GAULLE RECO- NOCE SU ERROR Han transcurrido solo dos años y el general De Gaulle, el mismo caudillo de la resistencia "que abrió las puertas a todos", se ve forzado a corregir su error y a declarar de una manera taxativa, diciendo que el peligro comunista es un peligro para la unidad nacional, que su intervención en la po-

ATAQUES CONTRA DE GAULLE

Los comunistas han pretendido atacar a De Gaulle respondiendo a su acusatorio discurso. Ha pretendido hacerlo "L'Humanité" por medio de un editorial, en el cual se parangona la palabra del gesto y la idea del general francés con las del "Comunal La Róque". Se dice también en este portavoce del partido que, cuando Francia está bien unida y las fuerzas democráticas de acuerdo en defender la República, ha llegado el discurso del jefe del R. P. F. hablando de peligro que no existe. Lo que desea el general De Gaulle — dicen los comunistas — es su poder personal. El partido socialista no sabe o no ha adoptado la actitud a seguir.

Se anuncia ya como probable que el 5 de octubre, suponiendo que el Consejo Municipal de París, el general De Gaulle hablará en París, en tribuna pública y a una gran multitud, que ya se da por iniciada la lucha electoral, se puede ser el primer acto de propaganda de un partido con escudo de unidad, de patriotismo y de anticomunista, que se lanza a la conquista de un poder que hoy anda sin una clara dirección, por lo que un triángulo es una de las pocas que no tienen pies ni cabeza. — MANUEL DE AGUSTIN.

ESTANTE

puede ya sufrir las injurias que se le hacen. También desde que termina se hayan pasado en el extranjero 740 millones de dólares a cambio de la soja de las medallas. El Ministerio que más eficaz es un año. Churchill declaró que los políticos tienen que ser una laboración con los des, que el país ayuda a Europa en relación con la reconstrucción de Europa que los no piensan en entrar en una coalición con el siendo la única reconstrucción mandando de sus países que tan caros fracasado en su caso son necesarias una generas, pues hay alistas no sean de, habrá recuperación unos actuales. afirmó, El Ministerio de Gran Bretaña y Europa, pero que ha descendido de acero desde Stalin. "No desearé que me mal a los que de allá del Atlántico. El solo para ambos que si solo para los como si el telón de desvanecerá, como el rocío de la mañana de los días felices.

La reacción antijudía se extendió por muchas capitales inglesas, incluso en Londres

En Manchester se formó una gran manifestación que terminó apedreando los establecimientos de israelitas, y en Liverpool fué incendiado un taller judío

Las autoridades británicas en Palestina van a devolver golpe por golpe

Londres, 4. — Las autoridades de Scotland Yard no consideran los desórdenes antijudíos registrados durante el fin de semana como obra de una organización central. Los disturbios que comenzaron en Glasgow, se extendieron ayer domingo a Londres y continuaron por la noche en Liverpool y en Manchester. En Manchester una gran manifestación terminó apedreando los comercios del barrio judío, donde hubo destrozos. La multitud lanzó escarabatos y ventanas. En Liverpool un taller judío fué incendiado y algunos grupos de alborotadores se dedicaron a agredir las bombas contra incendios. La policía practicó varias detenciones. — Efe.

LOS INGLESES PIENSAN DEVOLVER GOLPE POR GOLPE

Jerusalén, 4. — Las autoridades británicas se disponen a iniciar una nueva campaña contra las agresiones por parte de los elementos extremistas de Palestina, "devolviendo golpe por golpe", según se declara de fuente fidedigna. Cada vez que los hebreos cometen agresiones contra sibilidos británicos, se contestará a la violencia con la violencia en los distritos considerados como "sectos". — Efe.

LA COMISION DE LA ONU, DESORIENTADA

Ginebra, 4. — La subcomisión investigadora de la ONU en su primera reunión después de su viaje a Palestina, informó

Holandeses e indonesios aceptan el requerimiento de la ONU

(Viene de la primera.) Las fuerzas republicanas, será difícil hacer que la orden de cese del fuego llegue a tiempo. Sjarifuddin afirmó que los holandeses no dieron a los indonesios conocimiento de la decisión del mismo hasta la noche de la madrugada, hora local, del 4 de agosto.

El primer Ministro señaló a continuación las condiciones que pone la República para la prosecución de las negociaciones encaminadas a la pacífica solución del conflicto, arbitraje por una comisión internacional, control del cumplimiento de la orden de cese del fuego por una comisión del Consejo de Seguridad; devolución de todos los prisioneros indonesios y de todos los funcionarios holandeses; retirada de las fuerzas holandesas a la línea de demarcación anteriormente señalada y cese de la propaganda hostil holandesa, por la radio y la prensa. — Efe.

SATISFACCION EN LOS MEDIOS DE LA ONU

Lake Success, 4. — Aun cuando en el momento de cesar las hostilidades en Indonesia, los holandeses se habrán apoderado ya de todos los objetivos que les interesaban, en los medios diplomáticos de la ONU se muestra gran satisfacción por haber sido aterido el requerimiento del Consejo de Seguridad ya que para el prestigio de la entidad era necesario que la demanda tuviera éxito. — Efe.

EL ENVIO DE UN REPRESENTANTE DEL CONSEJO

Lake Success, 4. — En la reunión de hoy del Consejo de Seguridad, el delegado australiano Hodgson, propuso el envío a Indonesia de algún funcionario de la ONU con el fin de "mantener informado al Consejo de Seguridad". El presidente de turno del Consejo, Farnsworth (Irlanda) dijo que consultaría con el secretario de la ONU acerca de esto. El Consejo pasó a continuación a tratar de la cuestión de los Balcanes. — Efe.

LA MEDIACION NORTEAMERICANA

Washington, 4. — Un portavoz del Departamento de Estado ha declarado que los Estados Unidos no han hecho ninguna oferta directa a los indonesios para resolver el conflicto. Añade el informador que se hizo una oferta a los holandeses debido a que bienen un representante en Washington. Agregó que no se sabe si se tiene la intención de hacer la misma oferta a los indonesios. — Efe.

El extraordinario de "EL RUEDO"

En breve aparecerá el extraordinario de "EL RUEDO"

el magnífico semanario gráfico de los toros. Como los anteriores constituirá una valiosísima aportación a la historia de la fiesta nacional. Contendrá trabajos interesantes de los escritores especializados: resúmenes, comentarios de actualidad; una selección curiosa de las alternativas concedidas en lo que va de Siglo, dibujos, caricaturas; una encuesta sobre si la fiesta debe ser o no popular; aparte sus secciones habituales y una amplísima información gráfica de las corridas que se celebren últimamente. El extraordinario de

"EL RUEDO" constará de 100 páginas y lleva una portada a todo color de Saavedra.

Pida Vd. a su vendedor habitual que le reserve el extraordinario de

"EL RUEDO" la primera revista taurina de España.

Mediterráneo

MARIO DE TALANGUE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.
FEDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES, CARAL EROS, 11-APARTADO 18

Alemania es la gran preocupación de sus propios vencedores

BEVIN HABLA EXTENSAMENTE DEL TEMA EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Una delegación de políticos germanos visita Gran Bretaña

Los norteamericanos harán resurgir la industria cinematográfica alemana

Londres, 4. — El Ministro de Asuntos Exteriores británico, Bevin, ha declarado en la Cámara de los Comunes que su opinión es que el Ruhr no debía quedar bajo el control de los cuatro potencias ocupantes, a menos que haya un control cuatripartito de toda la industria alemana. Rechazó en su discurso la sugerencia hecha en el curso del debate para el establecimiento de un nuevo S. H. A. E. F. (Cuartel General Supremo de las fuerzas expedicionarias aliadas). Hizo notar que la existencia de un comandante en jefe era necesaria durante la guerra, pero lo que se necesita a construir para la paz. Dijo que, a su entender, lo que debe hacerse es ir poco a poco hasta que pueda establecerse un gobierno propio para Alemania, gobierno con el que podíamos tratar.

Calificó la sugerencia del establecimiento del Shaef de "embrollo" "A la vez — agregó — se me ha dicho que desarrolle la democracia en Alemania y se les dé la responsabilidad de manejar sus asuntos propios y, por otra parte, se me pide la perpetuación de una dictadura militar sobre los alemanes mediante el shaef. Manifestó después Bevin que no creía que la demanda de rendición incondicional de Alemania haya causado diferencia alguna y la forma en que terminó la guerra (el laborista Paget sugirió que esta exigencia prolongó la guerra). «Creo — prosiguió el Ministro — que Hitler se había propuesto ganar o llevar a Alemania al matadero».

Declaró seguidamente que había tratado en Moscú, durante seis semanas de evitar la aceptación de la partición de Alemania, por lo que no iba a aceptar la ahora. Elogió el discurso pronunciado en su pariente por el Ministro francés de Asuntos Exteriores, Bidault, de que dijo significaba una nueva forma por parte de Francia de afrontar el problema alemán. En consecuencia, expresó su esperanza de que cuando se reúnen las conversaciones, Francia acceda a la unidad económica de su zona con las anglosajonas.

RESURGIR LA INDUSTRIA CINEMATOGRAFICA ALEMANA

Washington, 4. — El Departamento de Estado anuncia que en breve volverá al mercado mundial la industria cinematográfica alemana, cuya actividad es necesaria, dice, para el desarrollo de la economía germana de tiempo de paz. No se autorizará la exportación sino de películas producidas desde la ocupación al día de la industria cinematográfica de la zona norteamericana se reconstituya sobre base económica y fuera de los antiguos y de cualesquiera cartels bélicos de la supervisión del gobierno militar, añade el anuncio.

Las divisas obtenidas con la exportación de películas serán dedicadas a la adquisición de viveres y materias primas. El renacer de la industria cinematográfica alemana, dice el Departamento de Estado, tiene plena conformidad de los miembros de la asociación cinematográfica, Eric Johnston. — Efe.

Reafirmando la política de que las minas del Ruhr sean de propiedad pública, Bevin preguntó que en caso contrario iría a parar a los Krupp o grupos capitalistas parados, lo que sería grave desde el punto de vista de la seguridad. En respuesta a una interrupción el Ministro dijo que estaba por determinar si la propiedad iría a parar a manos de Alemania o de un consorcio internacional.

Bevin concluyó diciendo: «No deseamos perpetuar ni perpetuamos ningún espíritu de venganza respecto al pueblo alemán; creemos que tratando con cuidado a Alemania podemos convertirla de nación belicosa y agresiva en una nación pacífica que entre en la comunidad de los pueblos. A este fin trabajaremos, pero cuanto antes acepten los alemanos este punto de vista y trabajen con buena voluntad, como se dijo a Italia, más rápidamente podremos alcanzar nuestro objetivo».

Después del discurso de Bevin la oposición atacó los presupuestos que se debatían, que fueron aprobados por 298 votos contra 102. — Efe.

POLITICOS ALEMANES VISITAN GRAN BRETAÑA

Londres, 4. — Una delegación de políticos alemanes de la zona de ocupación británica, formada por 12 personalidades, ha llegado a Londres para una visita de cinco días con el fin de estudiar la organización parlamentaria y ministerial de la Gran Bretaña.

Está presidida por el alcalde de Hamburgo, Max Brauer, socialdemócrata, y de ella forman parte representantes de los partidos socialdemócrata, cristiano-demócrata, comunista, centrista, democrata independiente y liberal nacional. Los representantes alemanes fueron recibidos por el conde Stephen King Hall, de la "Hansard Society" en cooperación con el Foreign Office. La "Hansard Society" es una entidad de carácter no oficial.

LOS DOMINICANOS EXILADOS EN NORTEAMERICA NO DICEN LO MISMO QUE LOS DE CUBA

Nueva York, 4. — La Asociación dominicana del exilio, ha declarado en documento firmado por el presidente de la entidad, Carlos Félix, y por el secretario, Bonilla Ariles, que el Departamento de Estado puede comprobar fácilmente que los siete aviones que se decía estaban preparados para despegar en Florida para cooperar en el movimiento revolucionario dominicano, son en realidad de propiedad del presidente Trujillo y están en su poder como particular en Sabana de Santoroso, Nigua, asimismo,

El presidente del Uruguay Be retó, ha fallecido

Montevideo, 3. (Urgentísimo). — A las nueve y cuarenta minutos de la noche del sábado falleció el presidente Be retó. — Efe.

MURIO DE CANCER

Montevideo, 4. — El diario "La Razón" publica la siguiente nota en relación con el fallecimiento del presidente Be retó: «A poco de iniciada la operación quirúrgica a la que sometió al presidente, se comprobó que su dolencia era incurable por un cáncer abdominal con ramificaciones en la columna vertebral, siendo esta la causa de los intensos dolores que durante los últimos tiempos había sufrido».

EL VICEPRESIDENTE, BATTLE, ASUMIRÁ LA PRESIDENCIA

Montevideo, 3. — La noticia del fallecimiento del presidente Be retó, que circuló rápidamente y poco después fué confirmada por un comunicado oficial, ha causado honda pesar en todo Montevideo. El presidente Be retó falleció en el hospital italiano y en las calles inmediatas a éste, constantemente en procesión por las personas que iban cesar llevaban al hospital coronas de automóviles particulares y de alquiler y autobuses.

Con arreglo a la Constitución, el vicepresidente, Battle, debe ostentar la magistratura suprema hasta el término de los cuatro años del mandato del finado presidente, en 1950. — Efe.

Llegó a Ginebra la esposa del Presidente Perón

Le fué tributado un cariñoso recibimiento

Ginebra, 4. — Doña María Eva Duarte de Perón ha llegado a esta capital, a las 11:20 de la mañana. Fué recibida por el jefe de protocolo del Departamento político del Comité federal. La multitud que se congregó para aguardar a la llegada con gran entusiasmo. — Efe.

ES OBSEQUIADA

Ginebra, 4. — Doña Eva Duarte de Perón ha visitado esta ciudad y ha sido obsequada en el parque de la Grana, en la orilla meridional del lago, con un banquete ofrecido por el Cantón y el municipio. Uno de los lugares que la esposa del presidente argentino honró con su presencia fué el Palacio de la Sociedad de Naciones. Hoy en manos de la ONU; la visita, en la que acompañaron a la nuestra dama personalidades helvéticas y argentinas, duró una hora. — Efe.

Salió de Lisboa la misión española que asistirá a la toma de posesión del presidente Trujillo

Parece no habrá invasión de la República dominicana

Lisboa, 4. — En el avión del agregado aeronáutico americano llegaron a esta ciudad de paso para la República de Santo Domingo, los miembros de la misión española que tomará parte en las ceremonias de la toma de posesión del nuevo presidente de dicha República, y que está presidida por el general García Escamez. Fué recibida en el aeropuerto por el agregado aeronáutico de la Embajada de España, teniente coronel Angel Salas. El general García Escamez, con los miembros de la misión, cumplimentó al embajador de España, don Nicolás Franco. Alas once de la noche la misión española prosiguió su viaje por vía aérea. — Efe.

Otra propuesta rusa rechazada en el Consejo de Seguridad

Lake Success, 4. — Las propuestas soviéticas para apagar la consideración de las peticiones de ingreso en la ONU de Austria y los Estados ex enemigos, fueron rechazadas por el Comité de admisión de la ONU por seis votos contra tres. Votaron a favor de la propuesta de aplazamiento Rusia, Polonia y Australia. El delegado norteamericano rechazó el argumento soviético de que debía proceder la ratificación de los tratados de paz, ya que la Carta de las Naciones Unidas no lo especifica. Hizo notar, además, que Austria no debía ser considerada como Estado ex enemigo. — Efe.

Unificación de las fuerzas armadas norteamericanas

Washington, 4. — El plan Forrester para la reorganización de los servicios militares, que ha sido elaborado por el Estado Mayor conjunto de los tres Ejércitos, dispone el nombramiento de un comandante en jefe, responsable de la dotación de las fronteras nacionales. Este comandante supremo, responsable solamente ante el Estado Mayor conjunto, tendría a sus órdenes un personal compuesto de representantes de los tres Ejércitos. La nación se dividiría en zonas estratégicas, cada una de las cuales tendrá un comandante supremo de reserva activo. El plan Forrester, según se informa, prevé solamente la preparación y la conducción efectiva de operaciones defensivas. Los problemas de abastecimiento y administración serán resueltos por separado, como se ha hecho hasta ahora. El sistema empleado durante la guerra en teatros de operaciones de ultramar será el utilizado por los Estados Unidos en las operaciones territoriales — extranjeras. Actualmente, las defensas continentales norteamericanas se dividen en 6 regímenes militares, cada uno de los cuales tiene su mando por separado con varios distritos de mando interdependientes. Con arreglo al plan Forrester, solamente quedarán fuera del mismo las fuerzas aéreas estratégicas. Dicho plan tiene en perspectiva la generalización de las actividades de las fuerzas armadas como consecuencia de la unificación de las altas esferas, que le ha convertido a él en director de todas las operaciones militares y navales. — Efe.

Los oficiales alemanes van incorporándose al ejército ruso

Londres, 4. — En contestación a una pregunta del diputado conservador Kenneth Pichthorn, el subsecretario del Foreign Office, Christopher Mayhew, ha declarado en los Comunes que circulan rumores de que el Gobierno soviético ha ofrecido empleo en su ejército a ex oficiales del Ejército alemán, residentes en la zona de ocupación británica y que el Foreign Office está en espera de informaciones coherentes a ese respecto. — Efe.

El desertor Thorez pone en duda el patriotismo del liberador De Gaulle

París, 4. — Maurice Thorez ha pronunciado un discurso en el que ha rebatido los ataques dirigidos el domingo pasado en Rennes por el general De Gaulle contra los comunistas. Thorez acusó a De Gaulle de especular con las dificultades de la situación internacional y de romper con la política que él mismo preconizó

Ofensiva comunista contra el general

cuando estaba en el poder. Arrojó también al general de tratar de eliminar de las listas de resistencia a la clase trabajadora y al partido comunista, y en contestación a las afirmaciones del general de que los comunistas son agentes de una potencia extranjera, dijo que quienes más fuertes acciones lanzaron contra el comunismo antes de la guerra,

Sobre el plan Marshall

Respecto al plan Marshall señaló Bevin que en el discurso del Secretario norteamericano no podía descubrirse indicio alguno de un dominio financiero de Wall Street. Puso de relieve que en la conferencia de París, ni un solo país, sin excluir a la Unión Soviética, dejó de mostrar deseo de obtener créditos de Estados Unidos, aunque Rusia puso objeciones a la forma de otorgación como los Estados Unidos habían de prestar esta ayuda. «Por eso se fracasó — añadió — y no por cuestión de principio de si debía haber créditos norteamericanos».

Bevin afirmó que se había tratado de preservar la posición de no reconocer a Alemania como estado en las discusiones, contrariamente a lo que se afirmó la prensa.

El desertor Thorez pone en duda el patriotismo del liberador De Gaulle

cuando estaba en el poder. Arrojó también al general de tratar de eliminar de las listas de resistencia a la clase trabajadora y al partido comunista, y en contestación a las afirmaciones del general de que los comunistas son agentes de una potencia extranjera, dijo que quienes más fuertes acciones lanzaron contra el comunismo antes de la guerra,

Ofensiva comunista contra el general

se revelaron en esta como agentes del extranjero. En Burdeos, el vicepresidente de la Asamblea Nacional y secretario general del Partido comunista, Jacques Duclos, declaró que De Gaulle se ha puesto al frente de las fuerzas reaccionarias francesas y que, perdido por odio a la democracia, el sentido del deber nacional. — Efe.